

Фильм Алексея Учителя о послевоенной Сибири выдвинут Россией на «Оскар»

Художественный фильм Алексея Учителя «Край», действие которого происходит в 1945 году в одноименном сибирском поселке, выдвинут от России кандидатом на премию «Оскар» Американской киноакадемии, сообщает 10 сентября пресс-служба российской Национальной академии кинематографических искусств и наук.

9 сентября состоялось заседание комиссии по выдвижению российского фильма на соискание премии Американской киноакадемии «Оскар». Члены комиссии — Никита Михалков, Андрей Кончаловский, Владимир Наумов, Глеб Панфилов, Владимир Меньшов, Кирилл Разлогов и Карен Шахназаров — выбирали из 11 полнометражных фильмов, вышедших в прокат с 1 октября 2009 года по 30 сентября 2010 года.

«Картину „Утомленные солнцем: Предстояние“ режиссер Никита Михалков сам предложил снять с рассмотрения, так как этот фильм — лишь первая часть дилогии и не может, по мнению автора, считаться цельным художественным произведением», — говорится в сообщении пресс-службы кинокомпании «Централ Партнершип».

По результатам тайного голосования комиссия под предводительством Владимира Меньшова предпочла фильмам «Дом Солнца» Гарика Сукачева, «Дочь якудзы» Сергея Бодрова, «Как я провел этим летом» Алексея Попогребского, «Книга мастеров» Вадима Соколовского, «Миннесота» Андрея Прошкина, «На ощупь» Юрия Грымова, «Одна война» Веры Глаголевой, «Перемирие» Светланы Проскуриной, «Россия-88» Павла Бардина и «Царь» Павла Лунгина картину Алексея Учителя «Край», мировая премьера которой состоялась как раз 9 сентября на кинофестивале в Торонто.

Действие «Края» происходит осенью 1945 года в глухом таежном поселке под названием Край, где встречаются фронтовик-машинист, пытающийся начать новую жизнь после войны, и дочь расстрелянного немецкого инженера. В фильме снимались Владимир Машков, Аньорка Штрехель, Сергей Гармаш, Юлия Пересильд, Армен Джигарханян, Ксения Раппопорт, Александр Баширов, Алексей Горбунов, Юрий Степанов и другие актеры. Алексей Учитель снимал сибирскую тайгу под Санкт-Петербургом при поддержке «Первого канала» и Константина Эрнста. В российский прокат «Край» выйдет 23 сентября.

Напомним, в 2009 году на «Оскар» от России была выдвинута «Палата № 6» Карена Шахназарова, а 10 лет назад чести удостоился «Дневник его жены» того же Алексея Учителя. Окончательный список номинантов на «Оскар» объявят 25 января 2011 года, и тогда станет ясно, вошел ли «Край» в пятерку финалистов.

Последний раз российский фильм («Монгол» Сергея Бодрова) попадал в шорт-лист «Оскара» в 2007 году. Единственными за 15 лет российскими лауреатами кинопремии остаются Никита Михалков с «Утомлёнными солнцем» (1994) и Александр Петров с мультфильмом «Старик и море» (2000).

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)